



UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
FAKULTA SOCIÁLNÍCH VĚD
INSTITUT MEZINÁRODNÍCH STUDIÍ
Faculty of Social Sciences, Charles University
Institute of International Studies
Rytířská 31, Praha 1
Tel. 00420/221610207
Fax 00420/221610204

Posudek na diplomovou magisterskou práci Lucie Bednárové *Britská zahraniční politika: irácko-kuvajtská otázka v radě bezpečnosti OSN v letech 1997 až 2003*

Autorka si vybrala za téma své práce problematiku, která se jeví jako jeden z traumatických bodů britské zahraniční politiky a především vlády T.Blaira, spojila tak svůj zájem o britskou zahraniční politiku, mezinárodní instituce, jmenovitě OSN a zájem o region Blízkého východu. Práce si dala za úkol komparovat prohlášení britských politiků, programů a deklarativních vyhlášení s kroky praktické politiky.

Metodologii práce opřela autorka o kvalitativní metody a vytvořila jednopřípadovou studii. Opírala se o sekundární prameny, které kriticky zhodnotila, ale především o zdroje primárního charakteru, dokumenty, stenografické záznamy OSN či záznamy debat v britském parlamentu.

Autorka nejdříve popisuje a charakterizuje základní rysy britské zahraniční politiky a jejich jednotlivých aktérů, zaměřuje se poté na období po 2. světové válce do období konzervativních premiérů M. Thatcherové a J. Majora. V další části se věnuje opět spíše deskriptivně OSN a vzájemným vztahům OSN a Velké Británie.

Další část práce se zaměřila na vztahy Iráku a Velké Británie a celkově britskou zahraniční politiku po nástupu New Labour v roce 1997. Do jaké míry se autorka domnívá, že hrála roli vazba na USA, může provést komparaci vztahů za Clintonovy a Bushovy administrativy? Těžiště práce spatřuji v sedmé kapitole, která se soustředila na irácko-kuvajtskou otázku v RB OSN v letech 1997 až 2003. Může autorka objasnit periodizaci této kapitoly? Jak se dívá na

současnou vyšetřovací komisi a možné konsekvence jejího pátrání ve světle zjištění své práce?

Práce má velice impresivní seznam použitých pramenů i literatury, je rovněž vhodně doplněna přílohami a mapkami. Práce má logickou strukturu a přestože je občas více deskriptivní je velice kvalitním čtivým původním textem.

Práce splňuje požadavky kladené na magisterskou diplomovou práci a doporučuji ji k obhajobě, navrhuji hodnocení výborně.

V Praze 27.1.2010

Prof.PhDr. Lenka Rovná, CSc.
Vedoucí katedry ZES FSV UK